

83岁老太太患尿毒症10余年,5个子女争相尽孝。他们的“幸福魔方”,许多家庭或许都可借鉴——

## 谁说久病床前无孝子? 看看他们

瞧这幸福的一家人。



□记者 冯莹雅 通讯员 王占国 文/图

在洛龙区关林镇洛钢路社区,有一位83岁的独居老人,李凤珍。她身患尿毒症10余年,坚持住在租来的房子里,只因不想打扰孩子们的生活。她的5个子女,尊重老母亲的选择,并轮班照料尽孝心。鹤发童颜、活泼开朗、乐观健谈……昨日中午,记者见到了这位幸福的老太太。

### 她最依赖小儿子

10年前,李凤珍患上了尿毒症,需每周定时做透析。每一次去做透析,她都要自己最喜欢的小儿子刘宝刚陪同。2003年,老伴儿去世后,李凤珍更加依赖小儿子,几日不见就会“生病”。

刘宝刚今年51岁了,下岗后,曾有深圳的友人出高薪邀其到南方打工,但因为母亲离不开自己,他拒绝了。多年来,为了守着母亲,他只在洛阳本地打工。

去年4月,刘宝刚为办事必须去广西一趟。他将母亲的所有用药、透析时间都作好安排才离开。可是,才去了一个星期,母亲就犯病住院,还进了监护室。刘宝刚立即从广西赶回来。母亲见到他,病情很快稳定出了院。

从那以后,他更不敢离开母亲半步。每周一、四、六固定的时间,刘宝刚准时出现在母亲面前,推着她去医院。



穿着“贴心棉袄”,老太太真开心。

### 其他子女争相尽孝

家里的每个人都知道老太太特依赖刘宝刚,只要老太太有什么事儿,都会先联系他。但大家从不为此嫉妒,依旧各尽各的孝心,争先恐后——

二女婿在外打工,食堂有红烧肉了,自个儿舍不得吃,带回家与老太太分享;

小儿媳怕老太太冷,让娘家的母亲给婆婆做了一件“贴心棉袄”;

### 有钱出钱,有力出力

人老心不糊涂!李凤珍每个月退休金有近1000元,还有医保,能报销部分医疗费。于是,她坚持租房子自己住,不打扰孩子们的生活。

5个孩子,尊重母亲的选择,同时商量出一套值班制度:每家值班一周,值班期间,值班人到老太太住处,吃喝住在一起。

由于老太太依赖刘宝刚,无论谁值班,刘宝刚都要随叫随到,在固定的透析时间,他更要坚持护送母亲。

这个值班制度已经坚持了许多年,近来,随着个别子女家庭条件的改善,有了一些变化。

小女儿刘三姐家庭条件最好,在新区买了房,还有了私家车,但因为太忙,不能坚持值班一周,所以她“求着”母亲跟她回家住。

昨日,正是刘三姐值班,姐姐和姐夫去她家帮忙做午饭。

### 她是马斌的粉丝

老太太虽然有病,年纪也大了,可她却是儿女们的“宝贝”。

“我们家老太太心态好,也可时髦了!”刘宝刚拿着一双花靴子给母亲穿上,这是刘三姐特地给老太太买的,她说老人多穿鲜亮的衣服,心情也会好。

刘三姐还说,老太太不识字,但对时事很关注,也喜欢看娱乐节目,知道不少明星。

大儿媳出门逛街,看到适合婆婆的鞋子、衣服就买;

在外地上学和工作的孙女孙子外孙,挣了第一个月工资都给老太太发红包……

“这棉袄,媳妇让娘家妈给做的,暖和着呢!”老太太坐在沙发上指着身穿的那件棉袄,张口大笑着说,露出了只剩下两颗的牙,双眼眯成了月亮。

在刘三姐家的茶几上,贴着一张提醒表,上面有老太太的用药详单,早上6点和晚上12点也要各吃一次药,必须定好闹钟,起床给母亲喂药。

老三刘素香以前没有手机,没有闹钟,轮她值班时,每天早晚,都由刘宝刚打她家里座机提醒她。

“我们没有具体的分工,大家都尽心尽力就足够了!”刘三姐说,大家有钱出钱,没钱出力。她的经济条件好一些,但很忙,因此一般她负责给母亲买东西,而哥哥姐姐们大多下岗或待业,时间较多,就多出力了。

“比如大哥身体也不太好,时常关心母亲;大姐为母亲洗衣服、打扫卫生;二姐多为母亲做好吃的;二哥随叫随到……”刘三姐说,他们只是各自做好各自应尽的义务。

“个个都对我好得很,他们不容易啊!”老太太坐在沙发上,笑得合不拢嘴。

排气阀门在他家  
他却长期不在家

### 701的业主, 对不住您了

众业主在物业的见证下,打开了他家的门

□见习记者 许晓洁

昨日,家住西工区盐业路凯悦雅园小区的吕先生,拨打本报热线66778866反映,半个月之前,凯悦雅园5号楼2单元住户家的暖气都不热了,市热力公司说原因是排气阀未排气。

可是,2单元的暖气是串联形式,排气阀安装在顶楼701室,701室长期无人居住,邻居和小区物业都没有该业主的联系方式……

#### 报料:我们打开了邻居家门

昨日上午11时许,记者来到凯悦雅园小区,见到吕先生,得知他们已经把位于701室的排气阀打开放气了。“我们家的暖气已经热起来了。”吕先生说。

吕先生说,他们实在联系不上701的业主,为了能让暖气尽快热起来,2单元的近10户业主共同签了一份协议。

协议大意是:因为天气太冷,需要打开位于701室的排气阀排气,以提高暖气温度,但由于联系不上701室业主,在无可奈何的情况下,业主们决定打开701室的房门,如果日后701室业主追究,签订协议的业主将共同承担责任。

#### 物业:我们见证了全过程

在打开701室房门前,签订协议的业主们找到了小区物业佳亿物业公司。佳亿物业公司同意配合业主,并全程见证了他们打开701房门、打开排气阀的全过程。

佳亿物业公司的一名工作人员说,701室长期无人居住,透过“猫眼”往里看,发现该房还是毛坯房,里面空无一物。于是,2单元的部分业主找来开锁公司,打开了701室的房门。

#### 业主:这样做实属无奈

“我们这样做,实在是出于无奈!”2单元101室的业主王女士说,由于最近暖气不热,她在家也得穿着棉袄,“每天凌晨三四点,我们都会被冻醒。”

暖气为啥不热?业主吕先生说,市热力公司告诉我们,暖气不热跟未排气有关系。可是,安装有排气阀的701室却无人居住。“我们尝试了很多办法,始终联系不上701室的业主。”吕先生说。

吕先生还透露了业主们的担忧,未经许可就打开别人的房门,他们担心将来被701室的业主追究责任。

#### 律师:收集证据很重要

就业主的忧虑,记者咨询了河南洛大律师事务所律师杜鹏律师,他说,从法律角度上,未经他人许可,打开他人房门的做法并不合适,但从情理上可以理解。

杜鹏认为,为了避免以后产生纠纷,业主们在打开他人房门前,应该报警,请民警在场作证。另外,业主们还应收集现场证据,比如通过录像、拍照、做笔录的方式,记录他们打开他人房门、进入他人房屋的全过程。

目前,记者从佳亿物业公司工程部了解到,他们已经把位于701室的排气阀移到楼梯间,今后,业主们如需打开排气阀排气,则不需要进入701室。